

Отзыв

на автореферат диссертации Нематова Абдугафора Мусулмоновича на тему: «Ресурсный потенциал и проблемы территориальной организации туристско-рекреационной деятельности в Вахшской зоне Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

В последние десятилетия туризм и рекреация вышли на позиции одной из ведущих отраслей мирового хозяйства и стали важной частью национальной экономики и источником благосостояния самых разных стран мира. Природные ресурсы отдыха и туризма являются ключевым компонентом природно-рекреационного потенциала региона. Развитию туризма в Республике Таджикистан способствует выгодное географическое положение. Своеобразные природно-климатические условия, особенности ландшафта и климата, богатство растительного и животного мира, естественные возможности для занятий спортом, охотой, ловлей рыбы, т.е. весь набор природных ресурсов, способствует организации разных форм и видов рекреационной деятельности и служит предпосылкой для успешного освоения туристско-рекреационного потенциала. Важную роль в организации отдыха населения республики могут играть природные лечебные ресурсы - минеральные воды различного химического состава и температуры, лечебные грязи и особые качества климата - рекреационные возможности которых достаточно широки. В этом контексте актуальность диссертационного исследования заключается в разработке вопросов экономический сущности и содержания эффективного использования ресурсного потенциала и разработке конкретных предложений по территориальной организации рекреационной деятельности Вахшской зоны.

Автором на основе богатого статистического материала показана современное состояние ресурсно-туристического потенциала Вахшской зоны Республики Таджикистан, как основа для дальнейшей разработки предложений способствующих повысить эффективность его отдачи в условиях рыночной экономики.

Соискатель на основе проведенных теоретических исследований природно-антропогенных ландшафтов и их влиянию на развитие темпов и видов туризма и рекреация, которое с точки зрения науки является весьма ценным.

Диссертант справедливо отмечает, что развитие рекреации в Вахшской зоне сдерживается следующими факторами: неразвитостью туристско-рекреационной системы, слабым развитием ее инфраструктуры, недостатком финансовых средств, поддержка государственного финансирования туризма и рекреации, удовлетворением рекреационных потребностей населения за счет туристско-рекреационного потенциала и др.

Диссертант отмечается, что по оценкам медиков-курортологов горный климат наиболее эффективен при курортном лечении.

В заключительной части диссертации автору удалось сделать ряд рекомендаций, предложений как в теоретическом, так и в практическом плане, которые могут быть определены как содержащие элементы научной новизны.

Научные труды Нематов А.М. содержат весьма солидный вклад для эффективного использования ресурсного потенциала и разработке конкретных предложений по территориальной организации рекреационной деятельности Вахшской зоны.

В целом судя по автореферату диссертационная работа выполнена на достаточно высоком уровне, представляет собой законченное исследование важной проблемы для Республики Таджикистан, и содержит новые научные положения и методологические подходы к решению данной проблемы, что дает основания для вывода о том, что она вполне соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Нематов А.М. вполне заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры финансы и кредита
Бохтарского государственного университета
имени Носира Хусрава

Холназаров М.Х.

Адрес: 735700, Республика Таджикистан,
г. Бохтар, ул. Айни 67. Тел: Моб: (+992)93-511-77-37
E-mail: Kholnazarov8282@mail.ru

Подпись к.э.н., доцент Холназарова М.Х. заверяю
Начальник ОК БГУ им. Носира Хусрава

Шукурзод Дж.А.

